

В диссертационный совет Д 503.001.04
при ФГНИУ «Институт
законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации»

ОТЗЫВ

Гальперина Михаила Львовича, доктора юридических наук, заведующего научно-методическим объединением (кафедрой) международного правосудия, профессора департамента международного права ФГАОУВО «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», заместителя Генерального директора, руководителя Блока правовой работы ПАО «Интер РАО» - на автореферат диссертации Борисенко Елены Адольфовны по теме: «Финансовая надежность кредитных организаций: правовой механизм обеспечения», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук (специальность 12.00.04 — Финансовое право; налоговое право; бюджетное право)

Настоящий отзыв подготовлен в соответствии с пунктом 28 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

Представленный Борисенко Е.А. автореферат диссертации свидетельствует, что диссертация полностью соответствует научной специальности 12.00.04 — Финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Следует признать, что проведенное исследование имеет не только большое теоретическое значение, но и значительную практическую ценность. В автореферате верно отмечено, что нормативы и требования, которые предъявляются к кредитным организациям как субъектам права в части, касающейся их надежности и устойчивости, являются ключевым и необходимым

условием обеспечения функционирования, эффективности, стабильности и безопасности всей национальной финансовой системы. При этом финансовая надежность кредитных организаций обеспечивается межотраслевым регулированием, нормами частного и публичного права, определенное соотношение которых в механизме воздействия на соответствующие экономические отношения позволяет достичь публично-значимых целей финансово-экономической политики государства.

Сделанные в работе выводы позволяют наметить ключевые на современном этапе проблемы регулирования и применения мер по обеспечению надежности кредитных организаций правовыми средствами, определить пути их решения, устранить разрыв между теорией, правовым регулированием и реальной практикой применения соответствующих мер. Использование актуальной практики, комплексный широкий взгляд на проблему позволили автору подготовить исследование, несомненно отвечающее требованиям новизны и актуальности, практической значимости и теоретической обоснованности. Следует всецело поддержать содержащийся в автореферате вывод о том, что результаты исследования могут найти свое применение в нормотворческой деятельности, практической юридической работе, в том числе в правоприменительной деятельности органов государственной власти, государственных органов. Материалы диссертации безусловно будут востребованы и в преподавательской и научной работе.

Вместе с тем, в порядке уточнения, автору предлагается ответить на следующие вопросы:

1. Считает ли автор, что правовое регулирование финансовой надежности кредитных организаций характеризуется спецификой *источников регулирования* по сравнению с другими сферами (наличие международных стандартов, не закрепленных в международных конвенциях, однако фактически обязательных для кредитных организаций; преобладание *ведомственного подзаконного* регулирования

на национальном уровне, и т.д.)? Чем такая специфика источников обусловлена с точки зрения экономической сути самих отношений, выступающих предметом регулирования?

2. Есть ли в настоящее время необходимость в кодификации норм права, регулирующих соответствующую сферу?

По итогам изучения автореферата диссертации следует признать, что выполненное исследование характеризуется научной ценностью, новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует разделу II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук; является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для соответствующей отрасли знаний; его автор – Борисенко Елена Адольфовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 — Финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

АВТОР ОТЗЫВА

Гальперин Михаил Львович, доктор юридических наук, заведующий научно-методическим объединением (кафедрой) международного правосудия, профессор департамента международного права ФГАОУВО «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», заместитель Генерального директора, руководитель Блока правовой работы ПАО «Интер РАО»

Адрес и телефон:

119435, г. Москва, ул. Большая Пироговская, д. 27, стр. 2.

Тел.: +74956648840 (доб. 2584)

mgalperin@hse.ru



Подпись Гальперина М.Л. заверено.
Смпф. / Смирнова М.В.